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Цель занятия: развитие чувства ритма через музыкально-ритмические движения, дидактические игры, пение.

Задачи: Учить сочетать движения с ритмом музыки. Учить выразительно двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки.

Развивать мягкость, плавность движений рук.

Развивать внеречевое и певческое дыхание.

Обогащать музыкальные впечатления детей, учить сравнивать музыку с одинаковым названием.

Развивать голос, формируя естественное детское звучание.

Развивать ритмический слух, учить узнавать и передавать несложный ритмический рисунок (использовать графические карты с остинатными фигурами).

Воспитывать эмоциональную отзывчивость, любовь и интерес к музыке.

Воспитывать взаимоуважение, доброжелательность.

Ход занятия:

Дети входят в зал.

Педагог. Ребята, послушайте загадку.

Звонкая погода, снега кутерьма,

Это время года мы зовем…

Дети. Зима!

Педагог. Сегодня мы отправимся на зимнюю прогулку. Сначала будем маршировать друг за другом и внимательно слушать меня. Игра называется «Что мы делаем зимой». Если то, что я называю, мы зимой делаем (например, катаемся на коньках), то нужно поднять руки вверх и продолжать ходьбу друг за другом. Если мы этого зимой не делаем (например, я говорю «купаемся»), то руки поднимать не надо.

Маршировка с заданием «Что мы делаем зимой»,

использовать аудиозапись марша.

(педагог называет: катаемся на санках, купаемся в речке, лепим снеговика, катаемся на лыжах, собираем грибы, строим крепость из снега, загораем, катаемся на велосипеде и т.д.)

Педагог. Дети все на лыжи встали,

               Друг за другом побежали.

Дети имитируют катание на лыжах.

Педагог. Мы шагаем по сугробам,

По сугробам крутолобым.

Поднимай повыше ногу,

Проложи другим дорогу.

Ходьба с высоким подниманием колена.

Педагог. Мы на саночки садимся

                И под горку быстро мчимся.

Игра «Катание на санках», укр. нар. мел.

см. сборник Михайловой.

Педагог. А теперь давайте понюхаем морозный свежий воздух. 

Дыхательные упражнения.

1) «Нюхаем свежий воздух». Дети делают глубокий вдох носом, затем спокойный выдох ртом.

2) «Погрей ладошки». Вдох носом, выдохнуть на ладошки теплым воздухом.

3) «Сдуй снежинку с ладошки». На легкую музыку дети выполняют бег, на остановку музыки – останавливаются и сдувают снежинку с ладошки.

Педагог. Снега много зимой, хочется что-нибудь слепить.

Речедвигательное упражнение «Снежный кролик».

Мы слепили снежный ком,           Имитировать лепку снежков.

Ушки сделали потом.                   Приставить раскрытые ладони к голове (ушки).

И как раз вместо глаз                   Указательными пальцами слегка прикасаться

Угольки нашлись у нас.                к уголкам глаз.

Кролик вышел как живой!             Поджать руки к груди, кисти опущены.

Он с хвостом и головой!               Рукой показать хвост, положить обе ладони

                                                        на голову.

За усы не тяни –                             Погрозить пальцем.

Из соломинок они!

Длинные, блестящие,                    Развести руки от носа в стороны.

Точно настоящие.                          Покачать головой.

Далее педагог предлагает детям сесть на стульчики.

Педагог. Весело гуляли, а теперь пришли домой и слушаем сказку. Про какого сказочного героя эта музыка?

Слушание пьесы «Баба-Яга», муз. Чайковского

Дети. Музыка называется «Баба-Яга».

Педагог. Музыка какая?

Дети. Тревожная, торопливая, стремительная…

Педагог. Послушайте про Бабу-Ягу такое стихотворение:

Что это грохнуло?

Что засвистело?

Баба-Яга над землей пролетела.

Ветром прогнулись сосен верхушки.

Спрятались в норы лесные зверушки. 

Сучья трещат, громкий свист раздается.

Баба-Яга над полями несется! (Н. Метеличенко)

Вот она какая: все зверушки попрятались, несется, свистит так, что сучья трещат. И сегодня мы послушаем еще одну музыку, она тоже называется «Баба-Яга». А эта Баба-Яга какая? Такая же злая, или еще страшнее, а может… добрая и приветливая?

Слушание фрагмента пьесы «Избушка на курьих ножках»

(«Баба-Яга») Мусоргского.

Педагог. Какая музыка?

Дети. Еще злее, страшнее. 

Педагог. Правильно. Какие грозные, грубые звуки мы слышим уже в самом начале. Даже мурашки пробежали, когда слушали эту музыку.

Ребята, а какой веселый праздник мы встречаем зимой?

Дети. Новый год!

Песня «К нам приходит Новый год», муз. Герчик

Педагог. Только в новогодние праздники мы можем встретиться с девочкой в белом платье, внучкой Деда Мороза.

Песня «Снегурочка», муз. Левкодимова

Педагог. А теперь послушайте и постарайтесь узнать мелодию вот этой праздничной песни.

Педагог играет мелодию песни «Маленькой елочке» муз. Красева.

Дети узнают и отвечают

.

Педагог. Мы с вами знаем, что звуки в музыке бывают длинные и короткие. Сейчас мы споем про елочку и отметим длинные звуки шлепком по коленям, короткие хлопнем в ладоши.

Дети поют со словами и отмечают звуки 

хлопками, шлепками (первая фраза песни).

Педагог предлагает выложить на фланелеграфе ритм песни, отмечая короткие и длинные звуки полосками разной длины.

Дети по желанию выходят и выполняют задание.

Педагог. А теперь длинные звуки пропоем на слог «так», короткие – на слог «тик».

Дети пропевают слогами, одновременно отмечают

звуки хлопками, шлепками.

Далее педагог раздает детям «ритмические карточки» с остинатными ритмическими фигурами:

1 ряд        один длинный, один короткий и т.д.
2 ряд        три коротких, один длинный и т.д.
3 ряд        два длинных, два коротких и т.д.
Дидактическая игра «палочки – звучалочки».

Педагог предлагает детям отгадать, чья карточка звучит. Дети смотрят в карточку и сравнивают ее с тем, что звучит (педагог на деревянных ложках простукивает ритмический рисунок любой карточки).

Затем дети, у кого в руках прозвучавшая карточка, проговаривают ритмический рисунок на слоги «так», «тик», отмечая длинные звуки шлепком по коленям, короткие – хлопком в ладоши.

Педагог. Зимой на улице все белое от снега. А на небе можно увидеть белые облака. Оставьте карточки на стульчиках и выходите на танец «Белые кораблики».

Танец «Белые кораблики», муз. Шаинского

Педагог. Мы с горы кататься любим,

Мы в снежки сражаться будем,

Потому что всем нам очень,

Очень нравится зима.

Дети прощаются, выходят из зала.

